Отчет главы Новокалманского сельсовета Усть-Калманского района Алтайского края за 2023 год

В соответствии с Уставом муниципального образования Новокалманский сельсовет представляется отчет о работе Администрации сельсовета и главы Новокалманского сельсовета за 2023 год.
Новокалманский сельсовет занимает территорию в 20840 га. На территории сельсовета находится 2 населенных пункта: Новокалманка и Новотроенка.
Работа администрации строится на основе тесного взаимодействия  с населением, с советом депутатов, организациями и учреждениями, расположенными на территории сельсовета.
Главным направлением в работе Администрации является работа с обращениями  жителей сел для решения задач, касающихся социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, культуры и спорта, которые закреплены Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета народных депутатов используется официальный сайт администрации Новокалманского сельского совета, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет о его исполнении,  а также многое другое.
Законотворческая деятельность
В течение 2023 года администрацией сельсовета обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов и Администрации Новокалманского сельсовета. За отчетный период было проведено 6 сессий депутатов  сельского Совета, на сессиях Совета депутатов было принято 28 решений. Главой администрации было принято 60 постановлений. Эти документы обнародовались на информационном  стенде  Администрации.
В соответствии с Налоговым кодексом РФ Администрация Новокалманского сельсовета проводила работу по контролю за поступлением налогов в местный бюджет. 
Формирование, утверждение и исполнение бюджета   Новокалманского сельсовета за 2023 год
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности  служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определенных законодательством РФ.
Бюджет сельского поселения на 2023 год по Администрации сельсовета  утвержден решением от 27.12.2022 № 25.В течение года в него вносились изменения. 
Организационная структура субъекта бюджетной отчетности
Администрация Новокалманского сельсовета Усть-Калманского района Алтайского края в своей деятельности руководствуется Уставом муниципального образования Новокалманский сельсовет Усть-Калманского
района Алтайского края, а также федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 г. Юридический адрес: 658160, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Новокалманка, ул. Школьная д.31. Вид деятельности учреждения 84.11.31 (Деятельность органов местного самоуправления сельских поселений). Структура администрации: штатных ед. 1 – глава, штатных ед. 0,75 – секретарь, штатных ед.0, 75 – водитель, штатных ед. 0,5 – техничка.
Доходы бюджета сельского поселения  в 2023году
Формирование доходной базы бюджета  на  2023 год осуществлялось на основе показателей прогноза социально-экономического развития Новокалманского сельского Совета  на 2023 год   и оценки поступлений доходов в  бюджет  сельского поселения в 2022году.
Общий объем доходов  бюджета  сельского поселения на 2023 год утвержден  в сумме  5 080 359, 87 рублей. Фактическое исполнение составило 4 829 224, 29 рублей.
Расходы бюджета в 2023 году
 Расходы   бюджета сельского поселения  на 2023 год утверждены в сумме 4 676 868,95 руб., фактическое исполнение составило 4 486 346,51 руб.
В том числе: 
- дорожный фонд – 230 000,00 руб.,
-благоустройство – 1 031 580,00 руб.,
- закупка энергетических ресурсов – 28 059,40 руб.,
- культура – 6000,00 руб.,
- расходы на выполнение полномочий по созданию условий для обеспечения жителей услугами организации культуры  - 442 258,00 руб.,
- физическая культура и спорт – 423 528,00 руб., сюда входят расходы на выполнение полномочий по обеспечению условий для развития на территории поселений физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация  проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения.
Также в расходной части бюджета были заложены и исполнены такие статьи как оплата труда, взносы по обязательному социальному страхованию, закупка товаров, работ и услуг, исполнение судебных актов, уплата налогов и другое.
Национальная  оборона
По разделу  «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» расходы утверждены  в сумме  96 400 руб.  Расходы произведены на содержание штатной единицы делопроизводителя в размере 0,3  ставки по ВУС и осуществление текущих расходов связанных с деятельностью по учету военнообязанных граждан на территории сельского поселения  на оплату услуг связи, коммунальных услуг по отоплению и  освещению, увеличение стоимости материальных запасов.

Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности
Бухгалтерский учет осуществляется на основании инструкции № 148-н и 128-н. В течение года проводился предварительный, текущий и последующий контроль, нарушений нет.
На конец 2023 года численность населения составляла 473 человека в с. Новокалманка и 13 человек в с. Новотроенка. Демографическая ситуация в Новокалманском сельсовете за 2023 год: умерло - 10 человек, родилось - 2 ребёнка. Выбыло 13 человека, приехали 6 человек.
На территории сельсовета функционируют МБОУ «Новокалманская СОШ», в ней обучаются  36  учеников, детский сад посещают 10  детей. Работает ФАП, ФАП обслуживает 2 населенных пункта, проводится профилактическая работа среди населения, оформление документов гражданам, подлежащим диспансеризации, так же проводится ревакцинация населения. Необходимо отметить, что процент населения, прошедшего диспансеризацию повысился, благодаря выездному медицинскому обслуживанию, люди стали более серьезно относиться к своему здоровью.
В Новокалманке работает отделение Почты России, что нас очень радует.
На территории функционируют 5 магазинов, кафе, что дает возможность жителям закрывать необходимые потребности на месте. Если бы нашлись желающие заняться пошивом, ремонтом одежды, оказывать парикмахерские или другие услуги – администрация готова оказать посильную помощь. 
Организацией культурно-досуговой  деятельности на территории Новокалманского сельсовета занимается Новокалманский СДК, филиал МБУК «МФКЦ Усть-Калманского района». В основу своей деятельности Новокалманский СДК ставит работу с населением согласно утверждѐнному плану. Учреждение культуры проводит работу с разными категориями и группами населения, на основе календаря государственных праздников и знаменательных дат России. Основная деятельность направлена на сохранение, создание, распространение и освоение культурных ценностей, предоставление культурных услуг населению в различных формах.
Направления работы:
- работа с детьми и подростками до 14 лет;
- работа с  молодѐжью от 14 до 35 лет;
-работа КДУ с семьёй;
- работа с пожилыми людьми.
Дети, подростки, молодежь – наиболее восприимчивая к социо-культурным ииновациям социальная группа. Игровые программы, акции, мастер-классы, совместные с взрослыми участниками самодеятельности мероприятия – все это должно давать чувство защищенности, нужности, побуждать к творчеству и давать толчок к формированию положительного образа гражданина России.
Уже несколько лет в период  каникул в СДК работает программа «Моя Каникулярия». Наиболее запоминающимися являются мероприятия, где дети являются соавторами разработки сценария, нужно только направить поток фантазии и энергии в нужное русло.  Не менее интересны и значимы для формирования духовной культуры детей являются мероприятия, приобщающие к народной культуре. Познание детьми  русского  народного  творчества,  народного фольклора, находит отклик в детских сердцах, положительно влияет на эстетическое развитие, раскрывает творческие способности каждого ребёнка, формирует общую духовную  культуру. Среди мероприятий данной направленности стоит выделить театрализованную программу «Маслена идет, весну под руку ведет».  Уже во время подготовки детей знакомили с историей праздника, историей народного костюма, обустройством русской избы. Под руководством клубного работника ребята готовили костюмы Скомороха, разучивали масленичные потешки, разыгрывали традиционные сценки. Узнали, почему блин – главный герой Масленицы. Кульминацией праздника стало совместное выпекание блинов! С большим желанием дети замешивали тесто и пекли ароматные блины, смазывали их маслом при помощи гусиного перышка, а потом пили чай с блинами. Таким образом, традиционная русская культура становится понятной и близкой, дает духовную основу формирующейся личности. 
Работа с семьёй
Организация семейного досуга проводилась с целью формирования положительного образа семьи, сохранения семейных традиций и ценностей. Хорошо зарекомендовали себя клубные формы работы, семейные встречи, совместное участие членов семей в одном мероприятии.
Практически все мероприятия СДК можно отнести к категории «Работа с семьей», так как в подготовке и проведении мероприятий часто участвуют целыми семьями, в результате формируется заинтересованность родителей в творческом развитии детей, дети, в свою очередь, приобщаются к общественной и творческой жизни старших родственников. Все это влияет на посещаемость мероприятий и увеличение количества участников.
Подобные мероприятия повышают значимость статуса семьи,  ее основополагающей роли, ее значение для личности и государства.
Работа с людьми старшего возраста
Категория людей пожилого возраста активно участвуют в культурной и общественной жизни села. Для того, чтобы быть в курсе проблем этой категории населении, работники СДК установили тесную связь с Советом ветеранов, работающим при администрации Новокалманского сельского совета.
В течение всего года пожилые люди имеют возможность посещать все мероприятия СДК, быть не только зрителями, но и участниками различных самодеятельных коллективов. Работники СДК всегда готовы оказать методическую и практическую помощь любительским объединениям пожилых людей, а так же информационную помощь с использованием Интернет-ресурсов (в том числе, создание личных кабинетов различных порталов).
В статье данного отчета «Работа с семьей» уже говорилось о значении семейных ценностей в жизни человека, представители же старшего поколения, стоящие у истоков создания семьи, являются носителями родовой информации, хранителями семейных традиций.
С большим уважением к талантам земляков отмечаем  вокальную группу «Родные напевы», детский коллектив «Креатив», а это большая часть наших деток,  наших активистов Мокроусову Л.А., Захарову Н.Н., Гусеву Т.А., Харитонову Я.Ю.
Помимо перечисленных мероприятий в Новокалманском СДК регулярно проводится работа по укреплению авторитета учреждения культуры. Все мероприятия, репетиции проходят по плану, в установленное время, в чистом и удобном помещении. Все жители села имеют доступ к Уголку потребителя, могут ознакомиться с режимом и планом работы СДК. Работники СДК следят за сохранностью помещений, делают косметический ремонт, занимаются благоустройством территории. Летом 2023 года в помещении СДК была произведена замена кресел, обновилась одежда сцены, благодаря помощи администрации района. Также часть средств была направлена на обновление сценических костюмов, что положительно сказалось на общей атмосфере культурно-просветительного учреждения Новокалманский СДК.
Большое значение в жизни каждого гражданина России имеют мероприятия, связанные с празднованием Дня победы в Великой отечественной войне. Начиная с уборки территории Мемориала воинской славы, разучивания песен и стихов, подготовки к Митингу, мы проникаемся атмосферой всенародного подвига, самоотверженности и мужества участников тех дней. Реалии настоящего времени таковы, что патриотизму дети могут учиться на примерах сегодняшнего дня. Новокалманский СДК совместно с волонтерами активно участвует в сборах средств для участников СВО, подготовке ткани для плетения сетей, а также в других акциях. В этой связи хочу поблагодарить всех жителей, которые оказывают посильную помощь участникам СВО. Мы откликались на все Акции волонтерского движения нашего района. 
Свечи – 250, Печи – 35, Носки – 60 пар, мед 100 баночек фас и 2 куботейнера,  верхонки 30 пар, отправляли постельное белье, собирали индивидуальные и личные посылки. Детям Славяносербска 7000 руб.
Координировала эту работу волонтер районного Совета женщин Черных Г.В. На сегодняшний день  8  наших односельчан находятся в зоне СВО, мы можем ими гордиться, они приняли решение, достойное гражданина России.
Физическая культура и спорт
По разделу предусмотрены расходы в сумме 423 528,00 руб., исполнено 423 528,00 руб. В селе функционирует спортивный стадион и площадка для спортивных игр, администрация школы предоставляет для тренировок сельских спортсменов спортивный зал. Из спортивного инвентаря закуплена винтовка для соревнований по полиатлону.
Имея хорошую базу, наши сельские спортсмены принимают самое активное участие во всех спортивных мероприятиях района.
Новокалманцы стабильно занимают призовые места в районных олимпиадах, в 2023 году в зимней олимпиаде  в общекомандном зачете были на втором месте, в летней олимпиаде наши спортсмены заняли  также второе место. Забегая вперед, скажу, что в этом 2024 году наши спортсмены в зимней олимпиаде заняли первое общекомандное место.
В конце марта 2023 года наши лыжники стали первыми по биатлону в борьбе за Кубок «Предгорья Алтая». Кубок «Предгорья Алтая» был учрежден администрацией Новокалманского сельсовета, МБОУ Новокалманская СОШ и клубом «Лига спорта»  в 2021 году для популяризации спорта в селе и в районе.
Наши спортсмены-лыжники Софья Коваленко и Татьяна Проскурнова представляли Усть-Калманский район в краевой зимней олимпиаде в Ключевском районе. 
Традиционно большой спортивный праздник  - летний Кубок «Предгорья Алтая» состоялся в нашем селе в августе. Спортсмены из Новокалманки, Усть-Калманки, Кабаново, состязались в спортивных играх и эстафетах. В концертной программе участвовали коллективы Огневского, Чарышского, Новобурановского  сельских Домов культуры и танцевальный коллектив РДК. Было организовано питание участников, детская миниспартакиада. Такие спортивно-культурные мероприятия привлекают внимание к спортивной жизни села, формируют правильное отношение к здоровому образу жизни. Достижение результатов в спорте – это большой последовательный, систематический труд. Огромное уважение нашим спортсменам. Особые слова благодарности – спортсмену-инструктору Морозову Д. и учителю физкультуры, тренеру, депутату Новокалманского сельсовета  Коваленко О.В. 
Самые активные, можно сказать, преданные спорту наши односельчане, с которых нужно брать пример: Рыжов Валерий, Проскурнова Татьяна, Проскурнов Виктор, Гусева Мария,  Коваленко Антонина, Коваленко София, Мелихова Алена, Фатнев Артем, Фатнев Михаил, Аникеева Анна, Аникеев Юрий, Белоусов Юрий, Семененко Евгения, спортивным семьям Белоусовых, Кораблиных.  Далеко не в каждом населенном пункте созданы такие условия для развития массового спорта и достижения индивидуальных результатов, значит у нас есть возможность самосовершенствоваться, тем более что потенциал еще есть.
Участие в программе ППМИ
В октябре 2022 года мы с вами приняли решение участвовать в программе на  2023год, выбрали объект благоустройства – уличное освещение. Было очень много «бумажной» работы, но благодаря общим усилиям Новокалманка вошла в число победителей. Большинство из нас внесли средства в необходимые 5%, внесли средства ООО «Танит» и ИП Налимова. Летом 2023 года были закуплены опоры, светильники и силами наших односельчан были установлены сначала закладные под опоры освещения, потом сами опоры со светильниками на солнечной батарее. Предварительно было проведено бурение скважин. Работа проводилась в два этапа, с использованием личных транспортных средств наших односельчан, депутат сельсовета А.А. Прилуков и Д.Морозов работали на своих тракторах,  В.В. Проскурнов помог  автомобилем,  генератором и бетономешалкой, за что всем огромное спасибо. Основную работу выполнили кроме вышеназванных Фатнев А.Б., Дитятков С.И., Величко Ф.М., Чикалов А.В., Сыпков А.В. К большому сожалению, есть претензии к качеству самих светильников, приходится решать вопросы по замене. 
Дорожный фонд
 Всего на содержание дорог внутри сел у нас было 230 тысяч. Часть денег потратили зимой на расчистку подъезда к Новотроенке,  оставшуюся сумму осенью 2023 года потратили на грейдирование  (Восточная, Мирная, Молодежная, Строителей, часть Школьной и Назарова) и отсыпку - ямочный ремонт (часть Школьной, Назарова – переулки, совсем немного ул. Заречная).
Летом 2023 года была зачищена свалка, 2 раза – весной и осенью чистили территорию возле кладбища. 
Пытались, старались следить за санитарным состоянием улиц и окрестностей, проводили рейды, делали устные предписания. Пожалуйста, убирайте территории, произошло в прошлом году 2 пожара.
Одно из главных качеств наших жителей – отзывчивость, умение бескорыстно прийти на помощь. 
Отчитываясь о работе Совета депутатов, хочется выразить благодарность каждому депутату за активность, за осознанно принятые решения. Негласным образом каждый нашел себя  - культура, спорт, благоустройство.
Предлагаю признать работу Новокалманского сельсовета в 2023 году удовлетворительной. Замечания и претензии всегда будут, главное, что администрация, Совет депутатов, общественные организации действуют дружно и в одном направлении. 
