АДМИНИСТРАЦИЯ НОВОКАЛМАНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА 
УСТЬ-КАЛМАНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ НОВОКАЛМАНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ЗА 2020 ГОД
Дорогие Жители села Новокалманка, гости. На нашем сходе присутствуют  представители Администрации Усть-Калманского района: 

1. Наумов Виктор Федорович – глава района;
2. Еремин Виктор Викторович – первый заместитель главы Администрации района;
3. Теплякова Наталья Владимировна – заместитель главы Администрации района по социальным вопросам;,
4. Черкашин Александр Васильевич – председатель комитета по сельскому хозяйству Администрации района,
5. Поспелова Елена Васильевна – заведующая организационным отделом Администрации района;
6. Земзюлин Владимир Павлович – начальник управления ветеринарии по Усть-Калманскому району;
7. Тумашова Светлана Николаевна – и.о. главного врача Усть-Калманской ЦРБ; 
8. Крючков Иван Григорьевич – начальник Управления социальной защиты населения по Усть-Калманскому району;
9. Клишин Василий Николаевич  – директор Центра занятости Усть-Калманского района»;
10. Поспелова Наталья Александровна – журналист районной газеты «Ленинец».

В соответствии с Уставом муниципального образования Новокалманский сельсовет представляется отчет о работе Администрации сельсовета и главы Новокалманского сельсовета за 2020 год. 

Новокалманский сельсовет занимает территорию в 20400 га. На территории сельсовета находится 2 населенных пункта: Новокалманка и Новотроенка. 

На начало 2020 года численность постоянно проживающего населения составляло 505 человек: с. Новокалманка – 492,  с. Новотроенка – 13. 
Демографическая ситуация в Новокалманском сельсовете за 2020 год: умерло 12 человек, родилось 1 ребёнок, переехало на жительство 7 человек, выбыло 3  человек. Убыль населения составила 7 человек или 0.15 %. 

Главным направлением в работе Администрации сельсовета является исполнение обращений и наказов жителей сел для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта, которые закреплены Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались вопросы по благоустройству сел, по жилищно-коммунальному хозяйству, по урегулированию взаимоотношений между жителями сел.
Администрация сельсовета выполняет все функции в соответствии с законом о местном самоуправлении.
 
Законотворческая деятельность.

Администрацией сельсовета обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов и Администрации Новокалманского сельсовета. За отчетный период было проведено 4 сессии депутатов  сельского Совета, на сессиях Совета депутатов было принято 22 решение. Главой администрации было принято 14 постановления. Эти документы обнародовались на информационном  стенде  Администрации. 
В соответствии с Налоговым кодексом РФ Администрация Новокалманского сельсовета проводила работы по контролю за поступлением налогов в местный бюджет.
 
Формирование, утверждение и исполнение бюджета Новокалманского сельсовета за 2020 год

 При составлении бюджета сельсовета на 2020 год руководствовались основными направлениями бюджетной и налоговой политики выполнения запланированных мероприятий. 
       Бюджет сельского поселения на 2020 год по Администрации сельсовета  утвержден решением от 26.12.2019 № 27.

ДОХОДЫ  БЮДЖЕТА  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 
ЗА  2020 год

Формирование доходной базы бюджета  сельского поселения на  2020 год осуществлялось на основе показателей прогноза социально-экономического развития Новокалманского сельского Совета  на 2020 год  основных направлений налоговой и бюджетной политике на 2020 год  и оценки поступлений доходов в  бюджет  сельского поселения в 2019 году.
Общий объем доходов  бюджета  сельского поселения на 2020 год утвержден  в сумме   2850200 рублей. Фактическое исполнение составило 2764900 рублей. Налог на доходы физических лиц при плане 16000 руб., фактическое исполнение  19800 руб. 
По налогу на имущество физических лиц и земельному налогу фактическое исполнение составило 526500 рублей  при плане  434000 рублей. 
По доходам от сдачи  в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности план 25000 руб., факт  0 руб. 

Р А С Х О Д Ы

На уровне сельского Совета определены расходы на содержание клуба, аппарата Совета и ряд других полномочий. Расходы   бюджета сельского поселения  на 2020 год утверждены в сумме 2881000 руб. фактическое исполнение составило 2855000,60 руб.

Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»

Расходы на обеспечение руководства и управления в сфере установленных функций отражены по разделам бюджетной классификации в соответствии с выполняемыми органами исполнительной власти функциями. Объем расходов на государственное управление определен в соответствии со структурой органов исполнительной власти поселения.
Объемы бюджетного финансирования на 2020 год утверждены в сумме  2850200 руб. фактическое исполнение составило 2855600 руб. расходов
 
Раздел 0200«Национальная  оборона»

По разделу 02 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» расходы утверждены  в сумме  77800 руб.  Расходы произведены на содержание штатной единицы делопроизводителя в размере 0,3  ставки по ВУС и осуществление текущих расходов связанных с деятельностью по учету военнообязанных граждан на территории сельского поселения  на оплату услуг связи, коммунальных услуг по отоплению и  освещению, увеличение стоимости материальных запасов.

Раздел Культура

Работа Новокалманского СДК в 2020 году  строилась на основе запланированных мероприятий на год. Отличительной особенностью построения годовых планов работы нашего филиала является объединение этих мероприятий в программы, циклы, с  общей идеей, задачами. Благодаря такому подходу, миссия учреждения культуры становится более понятной и доступной для населения. Также много внимания уделялось созданию условий для раскрытия творческого потенциала участников самодеятельного народного творчества. 
Одним из приоритетных направлений в работе Новокалманского СДК в 2020г. была работа в рамках объявленного Года памяти и славы России. Этой теме коллектив Новокалманского СДК посвятил ряд мероприятий: театрализованная концертная программа к 23 февраля "Как девчата в армии служили", «Мы будущие воины!»-игровая программа для детей,  « И глаза молодых солдат с фотографий усталых глядят» - фотовыставка , ,«День воинской славы» - видео-презентация, праздничное мероприятие к дню Победы, «День воинской славы» - видео презентация, мероприятие к Дню народного единства. Часть мероприятий была проведена в режиме онлайн. 
       Из мероприятий, проведенных в режиме офлайн, наиболее запоминающейся была театрализованная концертная программа  "Как девчата в армии служили". В юмористической форме участники представления предложили зрителям рассмотреть ситуацию, когда женщины на один  день заменили военнослужащих, чтобы дать им возможность отметить праздник. Вместо славных воинов девушки несли дежурство, маршировали на плацу, проходили курс молодого бойца, зрители активно участвовали в интерактиве - отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки на тему праздника. Концертные номера оживили театрализацию, вызвали у зрителей положительные эмоции.

Работа с детьми и подростками

Работа с детьми и подростками в 2020г. планировалась, исходя из требований к этому направлению, с учетом особенностей возрастной категории и особенностей сельской местности.  Мероприятия носили познавательный характер, среди детей и подростков проводилась  работа по формированию здорового образа жизни, профилактике наркомании и алкоголизма. 
В период зимних каникул дети приняли активное участие в игровой программе " Там, на заснеженных дорожках",  «Зимние узоры» -выставка детского рисунка.
Отличительной особенностью работы с данной возрастной категорией с апреля 2020г. стала работа в режиме онлайн. В группе «Новокалманцы» в интернете прошли онлайн опросы и викторины: «Хороший ли ты друг», «Знаю ли я закон», «Что ты знаешь о своих правах?». Для подростков была сделана подборка познавательных фильмов на тему «Пристрастия уносящие жизнь», «Ты молод! У тебя все впереди!» 
                                                          
                                Работа с молодежью

Приоритетными направлениями в работе с молодежью 2020г. оставались патриотическое воспитание, пропаганда Российской символики и сохранение традиционной русской культуры, профилактика асоциальных явлений, формирование правильного отношения к досугу. 
  Практика молодежного досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для молодежи являются танцевальные вечера, конкурсно-игровые  программы, молодежные акции, театрализованные мероприятия.
Большинство мероприятий для молодежи прошли в режиме онлайн. Молодые люди принимали активное участие в проведенных опросах, викторинах, просмотрах рекомендованных фильмов. Очень активно они включились в подготовку празднования юбилея Победы. Волонтерский отряд принимал участие в уборке  территории Мемориала воинской Славы, уборке улиц села к празднику. Онлайн викторина по произведениям и фильмам о ВОВ вызвала живой интерес.
Использование свободного времени молодежью является своеобразным индикатором ее культуры, поэтому в СДК создаются все условия для проявления творческого потенциала молодых людей

Работа с семьей

Организация семейного досуга проводилась с целью формирования положительного образа семьи, сохранения семейных традиций и ценностей. Хорошо зарекомендовали себя клубные формы работы, семейные встречи, совместное участие членов семей в одном мероприятии.
  Практически все мероприятия СДК можно отнести к категории «Работа с семьей», так как в подготовке и проведении мероприятий часто участвуют целыми семьями, в результате формируется заинтересованность родителей в творческом развитии детей, дети, в свою очередь, приобщаются к общественной и творческой жизни старших родственников. Все это влияет на посещаемость мероприятий и увеличение количества участников.
Чтобы поддержать интерес зрителей и участников коллектива к работе СДК были использованы новые формы работы – онлайн-мероприятия,  онлайн мастер-классы, создание поздравительных видео-роликов к праздникам. Так, в онлайн-конкурсе на самое интересное фото своих детей приняли участие более 30 семей. Поздравительные видео к Дню матери были выложены в сеть интернет и получили в общей сложности более 6 тыс. просмотров.
Совместное творчество в любой сфере является мощной скрепой для института семьи, и задача работников СДК - пропаганда семейных традиций – находит в этой области прямое приложение.  Для повышения  значимости социального статуса семьи в большинстве плановых мероприятий (по сохранению традиционной русской культуры, патриотическому воспитанию, государственных праздниках современной России и т. д.) одной из задач   является внимание к основополагающей роли семьи, ее значении для личности и государства. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Работа с людьми старшего поколения

Категория людей пожилого возраста активно участвуют в культурной и общественной жизни села. Для того,  чтобы быть в курсе проблем этой категории населении, работники СДК установили тесную связь с Советом ветеранов, работающим при администрации Новокалманского сельского совета. 
В течение всего года пожилые люди имеют возможность посещать все мероприятия СДК, быть не только зрителями, но и участниками различных самодеятельных коллективов. Работники СДК всегда готовы оказать методическую и практическую помощь любительским объединениям пожилых людей, а так же информационную помощь с использованием Интернет-ресурсов (в том числе, создание личных кабинетов различных порталов). 
Вопросы, которые волнуют пожилых людей, являются основой при разработке мероприятий для данной возрастной категории. Качество жизни пожилого человека зависит от многих факторов: физического и нравственного здоровья, возможности  социальной адаптации, творческой самореализации. В культурно-досуговых учреждениях необходимо создавать условия, способствующие раскрытию творческого потенциала пожилых людей.  При планировании работы учитываются все эти факторы.
представители старшего поколения, стоящие у истоков создания семьи, являются носителями родовой информации, хранителями семейных традиций.
В сложившейся в 2020г. обстановке забота о людях старшего поколения стала первоочередной задачей коллектива СДК. Необходимо было сохранить связь с пожилыми людьми, не позволить им чувствовать себя неуверенно. Большинство пожилых жителей нашего села являются уверенными пользователями интернета, в  связи с этим в режиме онлайн для пожилых людей проводились онлайн-выставки. Фото-выставка прикладного искусства «Рукодельницы» прошла в группе «Новокалманцы» и набрала более 200 просмотров. Яркие , уютные вязаные вещи (коврики, дорожки, варежки, различной вязки носочки) порадовали зрителей, вдохновили мастериц на новые идеи.
Немаловажную роль играет наличие в СДК точки интернет доступа, что позволяет проводить онлайн-консультации для пожилых людей по вопросам работы в интернете.

Раздел «Физическая культура и спорт»

По разделу предусмотрено расходы в сумме 1274800 руб. исполнено 1274800 руб. 
Наша спортивная команда в течение нескольких лет  стабильно занимает призовые места в районной олимпиаде. Участвовали в первенстве по футболу. Наши спортсмены принимали участие в «Лыжне России» в г. Барнаул, в марафоне 50 км. В Алтайском и 50 км, в  г. Барнаул. На традиционных лыжных Эстафетах проводимых Алтайской правдой 3 наших девочки (Коваленко София, Гусева Мария и Проскурнова Татьяна), четвертой была Анастасия Шорстова из Усть-Калманки заняли 5 место из 64 команд Алтайского края. 22 февраля состоялись первые районные соревнования Лыжня России. Участвовали лыжники из Новокалманки, Усть-Калманки, Огней, Новобураново, в общем зачете победили Новокалманские лыжники. На зимней олимпиаде команда нашего села заняла 3 почётное место. За честь команды выступала не только молодежь, но и люди более зрелого возраста (рыбалка, шахматы).5 декабря сборная села Новокалманка принимала участие в краевых соревнованиях по лыжным гонкам в Алтайском районе на Баранчинском перевале, на границе с республикой Алтай. Первое общекомандное место в лыжном спорте, чемпионами стали Рыжов Валерий, Морозов Дмитрий, Харитонов Иван, Коваленко София, Проскурнова Татьяна, Гусева Мария, 1 место в командном спринте среди женщин и мужчин,  1 место по стрельбе из пневматической винтовки, лучшие стрелки Коваленко Антонина, Рыжов Валерий, Гвоздева Елена, Морозов Дмитрий. 2 место по перетягиванию каната из 8 команд. Также проводили товарищеские встречи по волейболу и футболу, на турнире в честь дня физкультурника наши волейболисты заняли второе место из 5 команд, уступив в финале команде РОВД.   Лучшие спортсмены года: Рыжов Валерий, Морозов Дмитрий, Харитонов Иван,  Проскурнова Татьяна, Гусева Мария,  Коваленко Антонина, Белоусов Андрей, Белоусова Наталья, Коваленко София, Мелихова Алена, Фатнев Александр, Кораблин Роман,  Гвоздева Елена, Копылов Дмитрий.  Данные результаты нужно закреплять, поэтому надо уделять большое внимания развитию спорта в селе.

Благоустроуство

Проекты:
По проекту поддержки местных инициатив в Алтайском крае.
Был реализован проект: строительство Универсальной спортивной площадки.
Общая стоимость проекта составила 1221344 рубля.
Средства краевого бюджета на реализацию проекта по поддержке местных инициатив-830000
Население - безвозмездные поступления от физических лиц - 75000
 местный бюджет 305344
Юридические лица - безвозмездные поступления от юридических лиц «ООО Танит»
Директор Васильев Анатолий Анатольевич-11000
Хочется выразить огромную благодарность всем кто принимал участие в сборе средств, инициативной группе, руководитель Дмитриев Игорь Рашидович. Вся нагрузка документальная легла на плечи секретаря Администрации Новокалманского сельсовета Фатневой Ларисы Владимировны, огромное ей спасибо!!!
Спасибо всем кто внес посильную помощь трудовую и финансовую !!! 
Также мы участвовали в проекте Министерства сельского хозяйства по Комплексному развитию сельских территорий. Организация уличного освещения в селе Новокалманка.  Установка 15 комплектов для уличного освещения.
Общие расходы по проекту составили 175160 рублей
Местный бюджет 52650
Население 3500
Юридические лица 1500 (ИП Проскурнова О.Н.)
В том числе за счет средств субсидии 117510.

Фонари были установлены на основных, проблемных участках следования детей в темное время суток в центральной части села, на 2021 год планировали установку еще 35 комплектов уличного освещения, но в связи с пандемией короновирусной инфекции сметчики Алтайэнергосбыта не успели сделать смету, данный проект прошел  проверку достоверности, готовим документы для подачи в Министерство сельского хозяйства Алтайского края. Надеемся, что удастся в 2022 году осуществить данный проект. 
13 февраля случилась беда с крышей нашего детского сада Ромашка, после ночного ливня, не выдержала и рухнула крыша, сложность заключалась в том что одна половина крыши упала, а вторая висела и в любой момент могла обрушится, стояли сильные морозы утром до 30 градусов. За 4 дня силами местных жителей была построена новая часть крыши. Спасибо огромное Администрации Усть-Калманского района за быстрое реагирование и поставку всех необходимых материалов. Выражаю искреннюю благодарность бригаде строителей под руководством Алексея Морозова, Гусеву Дмитрию, Прилукову Александру, Величко Федору, Чернову Сергею, Чикалову Алексею, Харитонову Ивану, Яковских Виктору, Белоусову Якову, Фатневу Александру, Рыжову Валерию, Ситникову Алексею.
Благоустройство села — забота общая.
Навести полный порядок на территории села - забота не только сельсовета, а каждого жителя. Все зависит только от самих односельчан.
Село только тогда приобретет достойный облик, когда сами его жители  будут заботливо относиться к природе, не выбрасывать куда угодно мусор, облагораживать приусадебные участки, следить за чистотой всей территории села. Но такое отношение к вопросам благоустройства надо воспитывать у большой части населения нашего села. Очень хочется, чтобы наша  Новокалманка была одним из самых красивых уголков на земле. А это зависит не столько от тех, кто работает в  сельсовете, сколько от каждого жителя нашего села. Сейчас вы все сами видите, в каком состоянии наше село:  заросли кленов, несанкционированные свалки. Задача каждого жителя – не только убирать мусор у себя в ограде, а самое главное не закидывать мусором все вокруг. Многие делают так: вычистили у себя, и перенесли все, или через дорогу к соседу, или на чью-нибудь нежилую усадьбу, в поле, в речку, на  гору. На свалке обстановка оставляет желать лучшего, не успеем сдвинуть свалку, как начинают валить мусор возле обочины, лень проехать или пройти 10-20 метров?  Администрацией  Усть-Калманского района дважды в год заключается  договор с ДРСУ, выделяется трактор ДТ 75 который производит буртовку свалки, но буквально через неделю въезд на свалку  заваливают  в метре от дороги, владельцы ЛПХ вывозят навоз на тракторах и валят его возле дороги, хотя практически у каждого имеется кун или лопата, уважайте чужой труд, не можете или не имеете желания  проехать в зимнее время в  глубь свалки прочистить себе путь от снега, сложите у себя в усадьбе после весенней распутицы вывезете на свалку, еще одна проблема проезжающий  мимо транспорт, с других территорий, нашу свалку можно с иронией назвать международной.
Хотелось бы поговорить о нашем кладбище, каждый год сдвигаем мусор в канаву, все убираем, буквально на следующий день валят мусор в кучу возле ограды, в 15 метрах яма неужели сложно туда отнести! Есть к вам предложение убрать все кусты деревья на новой стороне кладбища, иначе будет, та же проблема, что и на старой половине , барсуки выворачивают кости копают ходы в могилах, водятся лисы, корни выворачивают плитки, заносит снегом и др. по опыту городских кладбищ , нет даже кустиков, не говоря уже о деревьях. Вынесем на голосование, кто за, кто против.
Уборка мемориала. Хочу выразить огромную благодарность жителям села Новокалманка за помощь в уборке мемориала, несмотря на то что у нас мемориал имеет большую площадь, к празднику 9 мая всегда имеет отличный вид, в течении 3 лет постоянно подсаживаем саженцы сосен, красим памятники, обрезаем деревья. О предстоящем субботнике сообщим заранее в обьявлениях и группе Вацап Новокалманка.  

Отсыпка дорог

В 2020 году был заключен договор с ИП Малютиным, произведена отсыпка ул. Школьной, проблемных участков по ул. Назарова, также возле бывшей конторы, улица Молодежная. Дважды производили грейдерование всех дорог. Осенью при помощи ООО «Танит», МУП «Родник» из Огней 2 дня отсыпали дорогу на кладбище, сложность заключается в том, что там не было отсыпки и нужен большой объем щебня, в дальнейшем планируем при вашей поддержке продолжить данную работу.
Хотел бы обратится к владельцам тракторов, есть возможность у нас совместно с вами организовать отсыпку проблемных участков, в больших объемах, мы организуем погрузку и грейдерование, вы можете нам помочь с  доставкой, особенно это актуально для жителей спортивного переулка,  дорожный фонд очень скудный в последнее время, также тратим средства на очистку дорог в зимнее время оба села, а так как у нас нет специальной техники в селе, это обходится очень дорого.
В декабре 2020 года в нашей школе были произведена замена окон на новые пластиковые окна, этого события мы ждали очень долго. Огромное спасибо Администрации Усть-Калманского района за реализацию данной программы.

О БРОДЯЧЕМ СКОТЕ

Ф.З. номер 112 Статья 5 пункт 1 вмешательство органов местного самоуправления не допускается. С бродячим скотом ситуация не простая, по прежнему не все хозяева, дисциплинировано водят своих домашних животных в стадо, и если не всех пугают наши предупреждения и штрафы, то хочу предостеречь таких нерадивых  хозяев, вы видите что земли Новокалманского сельсовета активно стали обрабатываться сельхозпредприятием  ООО «Танит» директор Васильев Анатолий Анатольевич, со стороны с. Огней земли активно оформляются сельхозпредприятиями. По прежнему предупреждаю, что за потраву посевов сельхозпредприятия будут подавать в суд для взимание ущерба, суммы могут достигать огромных размеров, давайте проявим взаимоуважение и тем самым избавим себя от больших проблем. Принято Положение «О содержании домашних животных» в котором сказано, что все животные должны находиться под присмотром (с пастухом или на веревочке) и никто этих Правил не отменял. Большая просьба – приберите  свой скот. В соответствии с  кодексом «Об административных правонарушениях» предусмотрено наказание за бродячий скот в виде штрафа в размере до 3000 руб. По собакам ситуация ещё хуже, по селу ходят стаи собак нападают на людей, это не бездомные собаки это собаки нерадивых хозяев. Нет у нас желания наказывать своих же жителей поймите это, но выбора вы нам не оставляете, обращаюсь к жителям села фиксируйте на камеру фото собак на улице, за двором будет доказательная база и хозяину собаки придётся платить штраф.

Уважаемые граждане! Состояние нашего села зависит только от нас самих. Давайте, приложим все усилия для того, чтобы наше село было красивее, чище и безопаснее.

В течение года работали все общественные организации, созданные при Администрации сельсовета. 
Хочется отметить, Лихачева Анатолия, Харитонову Валентину Михайловну, Яковских Валентину Николаевну, Пфаненштиль Таисию Сергеевну, Шарко Татьяну Ивановну, Бессонову Антонину, Гусеву Надежду  Фёдоровну, Коваленко Олега Валерьевича, Дитяткову Аллу Михайловну, Семье Фатневых Александра и Марины, Рыжову Валерию, директору Новокалманской СОШ Коваленко Антонине, Морозову Алексею,  коллектив женсовета, Совет ветеранов. Огромное спасибо нашим спонсорам: ООО «Танит» -  Васильеву Анатолию Анатольевичу, Проскурновой Ольге Николаевне, Скопинцевой Лидии Ивановне, Юрзановой Марине Валерьевне, ИП  Копылова Дмитрия, Фефелову Евгению Михайловичу за постоянную помощь жителям улицы Заречной.



