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Госсподдержка

           Информация для предпринимателей в связи с введением экономических санкций против Российской Федерации  Информация о мерах поддержки экономики в условиях санкций: http://econom22.ru/mery-podderzhki-ekonomiki-v-usloviyakh-sanktsiy/  Реестр видов государственной поддержки, действующей на территории Алтайского края: https://cesy22.ru/p/gp/
В Алтайском крае объявлен отбор получателей субсидий на возмещение затрат, связанных с осуществлением инвестиционной деятельности в регионе по 30 июня 2025 года продлится прием заявок на участие в отборе получателей субсидий на возмещение затрат, связанных с осуществлением инвестиционной деятельности на территории Алтайского края. Претендовать на поддержку могут юридические лица и индивидуальные предприниматели. Предельный размер субсидии составляет 40 млн. рублей. Отбор организован Министерством экономического развития Алтайского края с использованием системы «Электронный бюджет». Рассмотрение заявок продлится по 11 августа 2025 года. Получить дополнительную информацию можно по телефонам: (3852) 20-65 19 (Анна Юрьевна Куликова), 20-65-79 (Ксения Алексеевна Носырева), 20-65 99 (Анастасия Леонидовна Косарева), 20-65-59 (Ирина Викторовна Штифанова). Источник: официальный сайт Правительства Алтайского края https://altairegion22.ru/press-center/news/Guei/v-altaiskom-krae-obyavlen-otbor/
         Объявление о проведении отбора проектов на предоставление грантов Губернатора Алтайского края в сфере биотехнологий.  В соответствии с постановлением Правительства Алтайского края от 08.07.2024 № 244 «Об утверждении Порядка предоставления грантов Губернатора Алтайского края для разработки качественно новых технологий, создания инновационных продуктов и услуг в сферах переработки и производства пищевых продуктов, фармацевтического производства и биотехнологий» управление Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям объявляет о проведении отбора проектов на предоставление грантов Губернатора Алтайского края для разработки качественно новых технологий, создания инновационных продуктов и услуг в сферах переработки и производства пищевых продуктов, фармацевтического производства и биотехнологий в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». Предоставление грантов Губернатора Алтайского края осуществляется по следующим направлениям: 
1. пищевые биотехнологии; 
2. агробиотехнологии; 
3. биофармацевтика и (или) биомедицина; 
4. лесные биотехнологии; 
5. промышленные биотехнологии. 
Срок проведения отбора заявок на получение гранта с 30 мая по 28 июня 2025 года. Заявки принимаются в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». Ознакомиться с подробными условиями и порядком участия в отборе можно по ссылке информацию об отборе, порядок разъяснения положений настоящего объявления о проведении отбора, даты начала и окончания сроков, можно получить в сроки, установленные для подачи заявок:  
по телефонам: (3852) 206-168, 206-169, 206-162;
•  по е-mail: pharm22@bk.ru;
•  по адресу: 656056, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 63, каб. 29. 
Источник: официальный сайт управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям https://upp.alregn.ru/info/26215/. 
 Какие федеральные и региональные меры государственной поддержки в сфере занятости реализуются в Алтайском крае в 2025 году. 
Рынок труда Алтайского края динамично меняется. Среди работодателей наблюдается высокая конкуренция за квалифицированных специалистов. Развитие кадрового потенциала и обеспечение экономики кадрами – приоритетные задачи. В 2025 году государственная поддержка работодателей и соискателей  продолжается и расширяется в ходе реализации национального проекта «Кадры» и региональной программы содействия занятости. Так, в текущем году по нацпроекту «Кадры» предусмотрена новая мера поддержки: компенсация затрат работодателей на оборудование рабочих мест при трудоустройстве инвалидов первой и второй группы, ветеранов боевых действий с инвалидностью. Размер поддержки федерального бюджета составит до 200 тыс. рублей на одно рабочее место. «У жителей края в 2025 году, как и в предыдущие годы, есть возможность повысить свои профессиональные компетенции при поддержке государства.
Участниками профобучения по нацпроекту «Кадры» могут стать безработные граждане, инвалиды, люди старшего возраста, мамы дошкольников, отдельные категории молодежи, участники СВО и члены их семей. Обучение организуется под потребности работодателя. В приоритете работодатели сфер ОПК, сельского хозяйства, общественного транспорта. Образовательная программа выбирается на портале «Работа России. Пройти профессиональное обучение и получить дополнительное профессиональное образование можно и в рамках региональной программы содействия занятости населения. Как и при обучении по нацпроекту «Кадры», отбор кандидатов проводится совместно с работодателями. Образовательная программа формируется с учетом потребностей предприятий и организаций.

